

市委常委会召开会议

推动全面从严治党取得新成效

本报讯（阜新日报记者 黄萍）2月1日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神及省纪委十三届三次全会精神，研究我市贯彻落实工作。市委书记胡涛主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上发表的重要讲话，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，是深入推进全面从严治党的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。二十届中央纪委二次全会和省纪委十三届三次全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党

的二十大精神，安排部署了2023年纪检监察工作。全市各级党组织和纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央纪委二次全会、省纪委三次全会精神，深刻把握蕴含其中的思想精髓和实践要求，立足我市实际研究谋划好贯彻落实举措，切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来，更好引领和保障阜新实现全面振兴新突破。

会议强调，要坚决扛起政治责任，以更加果敢的行动、更加务实的举措，推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效。要紧扣党的二十大精神贯彻落实强化政治监督，确保党中央决策部署在阜新落地生根；要紧扣实施全面振兴新突

破三年行动强化担当作为，凝聚起勇担新使命的强大力量；要紧扣党章贯彻落实强化纪律执行，让纪律规矩成为党员干部的自觉遵循；要紧扣一刻不停推进全面从严治党战略部署强化正风肃纪反腐，持续巩固作风建设和反腐败工作成果；要紧扣党统一领导、全面覆盖、权威高效要求，不断完善党和国家监督体系。要强化自我革命，完善能上能下机制，打通“能上”的阶梯，畅通“能下”的渠道，充分激励干部担当作为、干事创业。要强化斗争精神，增强斗争本领，以更高标准、更严要求加强自身建设，以铁的纪律锻造自身正、自身净、自身硬的纪检监察铁军。

会议还研究了其他事项。

锚定“百十一”实现新突破

县营商环境建设局 迅速落实县委经济工作会议精神

本报讯（记者 丁枫林 李司佳）为深入贯彻落实县委经济工作暨重点工作激先敦后总结动员大会精神，准确把握中央、省、市、县委经济工作会议部署，2月1日，县营商环境建设局党组第一时间召开机关全体会议，组织开展专题学习，并就进一步贯彻落实县委经济工作会议精神进行了全面部署。该局紧紧围绕“百十一”奋斗目标，强化为民服务企业，全力打造“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”的一流营商环境。

县营商环境建设局局长郭静介绍：“2023年，县营商环境建设局将以更优的服务、更新的理念、更实的举措，奋力开创营商环境好、创新能力强、生态环境美、幸福指数高的振兴发展局面。一是持续提高便民利企效能。打造‘热情阜蒙’品牌，助力‘厚道阜新’建设，持续推进落实‘放管服’改革各项工作部署，抓准一季度审批黄金季，组织审批部门为拟新开工项目开辟审批绿色通道，最大限度缩短企业开办时限。二是精准实施助企纾困政策。围绕‘百十一’奋斗目标，充分发挥项目管家及营商环境特约监督员作用，为企业、项目提供全生命周期服务。三是全面提升营商‘软环境’。落实营商环境问题‘万件清理’监督行动要求，结合专项巡视整改，持续做好整改‘后半篇’文章，打造履约践诺的信用环境。”

“一村一警”显神威 协助抓获嫌疑人

1月30日，阜新镇公安派出所接到县公安局协查通告，“1·29”命案犯罪嫌疑人李某的母亲张某的娘家在阜新镇赵大板村，需协助排查”。赵大板村的“一村一警”工作人员白旭光得知此事后，高度重视，为保障全村村民生命财产安全，他全力协助民警破案。

作为赵大板村的“一村一警”工作人员，白旭光凭借对村情村貌、人口情况的了解和仅有的案件线索，迅速理清工作思路。他根据张某的年龄及有关社会关系分布情况，迅速锁定调查范围，冒着零下二十度的低温，走访村民十余户，终于打听到了张某并得知张某有个弟弟住在本村。

白旭光马上将这一重要线索上报给阜新镇公安派出所，并为民警们带路，协助民警将正藏身其舅舅家中的犯罪嫌疑人李某缉拿归案。（李春雨）



气象信息

未来一周

以晴好天气为主

本报讯 未来一周天气以晴为主。气温起伏波动，6日有弱冷空气活动，气温将小幅下降，最高气温5℃，最低气温-15℃。3日和5日至7日以偏北风为主，其他时间以偏南风为主，平均风力3到4级。

近三天天气预报：2月3日，晴间多云，西北风2到3级，-15℃~2℃；2月4日，晴，西南风3到4级，-15℃~3℃；2月5日，多云，北风2到3级，-12℃~5℃。（县气象局）

新春走基层

阜新镇

肉牛养殖“畜”势勃发 向“全产业链”迈进

近日，阜新镇衙门营子村万头牛场、生物制肥循环经济扶贫项目取得新进展，该项目的牛羊浓缩料生产线迎来试运行的重要节点，向全产业链发展迈进重要一步。

辽宁禾兴牧业有限公司是阜新镇衙门营子村万头牛场、生物制肥循环经济扶贫项目的投资建设方。该项目总投资2.3亿元，计划建成占地500亩的良种肉牛繁育基地、肉牛高效育肥基地和生物有机肥加工生产基地，形成农作物—秸秆饲料—肉牛—有机肥—农作物的良性生态循环模式，在有效解决养殖循环污染问题的基础上，实现资源多级利

用和转化，引领周边县、乡的良好肉牛养殖、繁育和经营，展现龙头企业的带动效能。2022年9月份，辽宁禾兴牧业有限公司注册了“阜牧精华”牛羊饲料商标，同步投资500万元开始了牛羊浓缩饲料生产线的试运行。

据辽宁禾兴牧业有限公司总经理王辉介绍，“现在这个配方，针对我们这个牛场还可以，大牛月增重85斤以上，小牛月增重100多斤。”

辽宁禾兴牧业有限公司引进的是目前国内最先进的自动化浓缩料生产车间，投料、拌料、打包、运输等所有环节都实现自动化、标准化，极大降低了

人工成本，仅需4个工人就可以完成车间一天的生产量。

经过4个月的试运行，目前，该生产线每小时产量达到12吨，企业测试的浓缩饲料配方持续在自家牛场投放试验。王辉介绍，“公司将最少用半年时间进行检验，如果这期间没有什么问题，牛的长势好、没有什么病的话，将对外销售上市。”

据县农业农村局农产品加工流通部有关负责人介绍，“2023年，将计划推5至8家省级龙头企业，5至10家市级龙头企业，进一步带动农民增收致富，助力乡村振兴。”（季哲）

伊吗图镇吕家店村

直播带“土货” 电商助“振兴”

伊吗图镇吕家店村因地制宜种植红薯，利用电商平台扩大销售渠道，让小红薯“走向”全国各地，成为村民增收致富、推动乡村振兴的主导产业。

吕家店村村民刘洋就是一名“网络主播”，利用互联网直播带货的方式，提高吕家店村红薯知名度，拓宽红薯销售渠道。刘洋说，“现在国家大力发展乡村振兴，作为本村村民，就想着为村里作贡献。我喜欢网络直播工作，也比较了解网络，还能为村民带来福利，我非常乐意做这件事儿。”

凭借娴熟接地气的推销话语、发自内心的真诚和自然的肢体动作，刘洋在首次直播中就引来不少粉丝的关注，实现直播首秀开门红。这也让筹备这场直播的幕后策划人——农丰合作社负责人胡思琪吃了颗定心丸。

胡思琪介绍，“直播带货拓宽了红薯的销售渠道，让村里的红薯成功地‘走向’全国各地。目前，红薯主要销往山东、吉林等地，有些市场还没有全

部打开。”

吕家店村耕地面积3395亩，过去多种植玉米，由于土地分散，成本高、收益低。为了带大家增收致富，2020年，村里成立了农丰合作社，流转了全村近三分之一的土地，统一规模种植红薯，村民以土地、资金入股，成为合作社大股东，不仅有土地入股钱、分红钱，还可以在社里打工。历经两年实践，红薯种植大获成功，村民们腰包也都鼓了起来。合作社顺势又接连建立了仓储中心、分拣中心和电商直播间，延伸产业链条，提升红薯附加值，做大做强红薯产业。

提起网络直播带货的效益，胡思琪说：“没做直播前，基本是批发零售。做直播带货后，红薯价格从地里刚起出来的1.5元每斤提升到现在的零售价2.5元至3元每斤，有效提高了村民收入。刘洋等村民把地包给合作社后，本人再来合作社工作，同时得到了地钱、分红钱、工资，实现一人三收

人。”

能让胡思琪自信无忧地做好电商，还因为一个人的助力。他就是和刘洋合作直播的驻村第一书记谢亚楠。谢亚楠是2021年辽宁科技大学派驻到吕家店村任职的驻村第一书记。多年来的宣传经验，使得谢亚楠对网络直播带货可谓轻车熟路。

谢亚楠认为，农村要致富必走合作路。电商是合作社全产业链中必备一环，也是未来线上销售的重要出口。谢亚楠介绍，为了打开这个出口，农丰合作社开办直播间。以前，村里的红薯主要靠线下实体销售，现在不出家门就可以卖给千家万户。在农丰合作社召开的第一次和第二次分红大会上，拿到红包的社员脸上都洋溢着幸福的笑容。”

胡思琪说，“下一步，合作社将利用网络直播进一步推广烟薯25、哈密等品种，提高吕家店村乃至伊吗图镇、阜蒙县的知名度，助力农民增收致富。”（季哲）

这些新规2月起施行关系百姓生活

据新华社北京电 一批新规2月起施行。

根据文化和旅游部发布的通知，自2月6日起，试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

《疼痛综合管理试点工作方案》自2月起进入组织实施阶段。方案要求，2022年至2025年，在全国范围内遴选一定数量的医院开展疼痛综合管理试点工作，提升疼痛诊疗能力和相关技术水平。

新版《城镇污水排入排水管网许可管理办法》自2月1日起施行。新版办法要求对排水户进行分级分类管理。对列入重点排污单位名录的排水户和城镇排水主管部门确定的对城镇排水与污水处理设施安全运行影响较大的排水户，应当作为重点排水户进行管理。

《证券经纪业务管理办法》自2月28日起施行。办法将证券经纪业务定义为“开展证券交易营销，接受投资者委托开立账户、处理交易指令、办理清算交收等经营性活动”，从事上述部分

或全部业务环节，均属于开展证券经纪业务。

新修订的《烈士安葬办法》自2月1日起施行。新版办法对烈士安葬程序、仪式环节、服务管理等方面作出详细规定。

《企业中长期外债审核登记管理办法》自2月10日起施行。办法提出外债用途正面导向和负面清单，从正反两个方面着力引导企业使用外债资金聚焦主业，有力配合落实国家重大战略、支持实体经济发展。